

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 54 «Веснушки»
(МБДОУ «Детский сад № 54 «Веснушки»)



Консультация для родителей
«Театральное искусство»

Составитель: Куликова Лариса Михайловна,
воспитатель МБДОУ «Детский сад № 54»

Междуреченск 2024

Аннотация

Театральное искусство действительно играет важную роль в развитии детей. Оно помогает развивать их воображение, эмоциональный интеллект и социальные навыки. Через игру и перевоплощение дети учатся выражать свои чувства, понимать эмоции других и работать в команде. Театр также способствует развитию речи и уверенности в себе.

Консультация для родителей

“Театральное искусство”.

Театральное искусство действительно играет важную роль в развитии детей. Оно помогает развивать их воображение, эмоциональный интеллект и социальные навыки. Через игру и перевоплощение дети учатся выражать свои чувства, понимать эмоции других и работать в команде. Театр также способствует развитию речи и уверенности в себе. Посещение спектаклей или участие в театральных постановках может стать для ребёнка источником вдохновения и творчества.

Вначале родители играют ключевую роль в театральной деятельности, рассказывая и показывая сказки и потешки. Однако уже с 3-4 лет дети начинают самостоятельно воспроизводить сцены из литературных произведений, подражая взрослым, в своей свободной игре.

Домашний театр включает в себя театрализованные игры и различные виды театра, такие как кукольный, настольный и теневой, которые легко использовать дома.

Родители могут создать кукольный театр, используя игрушки или изготовив их самостоятельно из различных материалов, таких как папье-маше, дерево, картон, ткань, нитки, старые носки и перчатки. Важно привлекать ребёнка к созданию кукол и костюмов, чтобы он с удовольствием использовал их для постановки знакомых сказок. Например, старый меховой воротник может стать хитрой лисой или коварным волком. Бумажный пакет можно превратить в весёлого человечка: нарисуйте на нём лицо, сделайте отверстие для носа, куда можно вставить указательный палец, а большой и средний пальцы будут руками. Чтобы сделать куклу из носка, набейте его тряпками и вставьте внутрь линейку, затем закрепите всё верёвкой или резинкой.

Кукла из бумажной тарелки: нарисуйте лицо на тарелке и прикрепите к обратной стороне палочку с помощью клейкой ленты. Игрушки и куклы можно создавать из пластиковых бутылок и коробок. Склейте коробки между собой, обклейте бумагой и добавьте детали. И так далее...

Создавая домашний кукольный театр, вы вместе с ребёнком погружаетесь в множество ролей: изготавливаете кукол, рисуете декорации, пишете сценарий, оформляете сцену, продумываете музыкальное сопровождение и, конечно, ставите сам спектакль. Представьте, сколько творчества, находчивости и уверенности в себе это потребует от малыша. Кроме того, это тренирует мелкую моторику, развивает речь, художественный вкус и фантазию, позволяет узнавать новое и интересное, приносит радость от совместной деятельности с близкими, а также гордость за достижения. Создание домашнего кукольного театра — это настолько развивающее и многогранное занятие, что стоит потратить на него время и усилия. Дети обожают перевоплощаться в любимых персонажей и действовать от их имени, следуя сюжетам сказок, мультфильмов и детских спектаклей.

Домашние постановки способствуют развитию физического и эмоционального потенциала. Дети учатся различать хорошие и плохие поступки, проявляют любознательность, становятся более уверенными и общительными, учатся ясно выражать свои мысли и говорить на публике, а также глубже чувствовать и познавать окружающий мир.

Значение театрализованной деятельности сложно переоценить. Театрализованные игры способствуют всестороннему развитию детей: улучшаются речь, память, целеустремлённость, усидчивость, а также физические навыки, такие как имитация движений животных. Театральные занятия требуют решительности, трудолюбия и смекалки. И как же сияют глаза ребёнка, когда взрослый читает вслух, выделяя интонацией характер каждого героя!

Театрализованные игры всегда приносят радость и часто вызывают смех у детей, которые неизменно их любят. Дети воспринимают окружающий мир через образы, краски и звуки. Они смеются вместе с персонажами и грустят, когда те огорчаются.

С удовольствием перевоплощаясь в любимые образы, дети охотно принимают и усваивают их характерные черты. Разнообразие тем, способов выражения и эмоциональности в театрализованных играх позволяет использовать их для всестороннего развития личности.

Родители могут инициировать проведение различных театрализованных игр дома. Это могут быть веселые игры, драматизации с песнями, такие как «У медведя во бору», «Каравай», «Репка», а также прослушивание сказок на дисках с последующим их разыгрыванием и многое другое.

Такие совместные занятия могут значительно способствовать созданию дружелюбной, доверительной и творческой атмосферы в семье, что важно для укрепления семейных связей.

Для этого в семье необходимо создать художественно-эстетическую среду, включающую самодельные игрушки или куклы, коллекцию аудиосказок и книг, детские музыкальные инструменты, самодельные инструменты и развивающие игры. Однако самое важное — это организация взрослыми разнообразной совместной художественно-творческой деятельности с ребенком, включая драматизацию, пение, танцы, хороводы и игры.

Дорогие родители!

Давайте поиграем так, как мы это делаем с детьми на занятиях:

Игра «Узнай по голосу»

Водящий стоит в центре круга с закрытыми глазами. Все ходят вокруг него и говорят:

Мы немного поиграли,

А теперь в круг встали.

Загадку отгадай,

Кто тебя позвал – узнай!

Водящий угадывает, кто его позвал, и называет имя этого ребенка.

Игра «Иностранец»

Вы оказались в стране, язык которой вам неизвестен. Используйте жесты, чтобы узнать, где находится кинотеатр, кафе, почта.

Упражнения:

Передайте мимикой горе, радость, боль, страх, удивление.

Изобразите, как вы смотрите захватывающий фильм по телевизору, играете в шахматы, рыбачите (поймали рыбу).

Игры со скороговорками

Для тренировки скороговорки сначала произносятся очень медленно и с преувеличенно четкой артикуляцией. Сначала беззвучно, активно работая губами, затем шепотом, и, наконец, вслух и быстро (несколько раз). Это помогает детям научиться быстро и четко произносить сложные слова и фразы.

Пальчиковые игры со словами

Пальчиковые игры помогают подготовить руку к письму, развивая мелкую моторику, внимание, воображение и память.

Два щенка: кулаки правой и левой руки поочередно становятся на стол боком, трутся друг о друга, щиплют щеки. Правая ладонь обхватывает кончики пальцев левой, и наоборот.

Пантомимические этюды и упражнения

Давайте детям задания дома: наблюдать, запоминать и воспроизводить поведение людей и животных, а также действия бытовых предметов в простых ситуациях. Начинать лучше с предметов, так как дети их легко запоминают визуально и не требуют особых наблюдений.

Изобразите, как:

вратарь ловит мяч;

зоолог ловит бабочку;

рыбак вытаскивает большую рыбу;

ребенок ловит муху.

Попробуйте изобразить: парикмахера, пожарного, строителя, космонавта.

Большое значение для ребенка имеет театр, театральная деятельность. Театральная деятельность ценна тем, что позволяет детям визуально воспринимать содержание литературных произведений и развивает воображение, необходимое для полного понимания художественной литературы. Способность ярко представлять прочитанное или услышанное формируется через визуальный опыт и реальные впечатления. Драматизация помогает ребенку раскрыть артистические способности, развить речь и моральный опыт. Театральная игра естественна для ребенка, который хочет выразить свои переживания и впечатления через действие.

Родителям не стоит сомневаться в необходимости посещения театра, даже с маленьким ребенком. Несмотря на наличие Интернета и кабельного телевидения, театральные постановки продолжают успешно решать многие важные задачи в воспитании дошкольников:

формирование эстетического вкуса

развитие навыков общения

влияние на речь, память, внимание и воображение

помощь в разрешении конфликтов через игру

создание положительного эмоционального фона

содействие нравственному воспитанию.

Участие родителей в тематических вечерах, где они наравне с детьми, очень важно. Родители могут выступать в роли исполнителей, авторов сценария, а также создавать декорации и костюмы. Совместная работа педагогов и родителей играет ключевую роль в интеллектуальном и эмоциональном развитии детей. Участие родителей в театральной деятельности важно, так как это вызывает у детей множество эмоций и усиливает чувство гордости за родителей, участвующих в постановках.